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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 16.11.2020                      ATA Nº 34/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 34.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos e Nélson Peraça Abreu. ==========
Aos dezesseis dias de novembro, do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação o salmo bíblico. Em seguida pediu a leitura da Ata 033.2020.SO de 09.11.2020, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES (ausência do Ver. Rafael). FOI LIDA UMA CORRESPONDÊNCIA (referente ao convênio de 250 mil reais para uma instalação fotovoltaica de geração de energia, a ser instalada no complexo esportivo municipal. APRESENTADO O PROCESSO DE CONTAS Nº 0023/01/0200/16/8 DO GOVERNO, ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, EXERCÍCIO 2016, DO TCE. INSCRITOS À TRIBUNA: A presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a Tribuna: VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE =PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas a seu irmão e sobrinha, presentes na Casa hoje, agradecendo-lhe por terem vindo de Montenegro para acompanhar este momento em sua vida.  Disse estar emocionada, depois de ter sido mais uma vez eleita Vereadora, onde cada processo eleitoral teria acrescido muito em sua vida, conversou, conviveu e conheceu muitas pessoas, isso lhe fez uma pessoa melhor, mais humana, consciente e muito mais grata por mais esta oportunidade de estar na Casa. Agradeceu por todos os votos que recebeu nesta eleição, os quais ficou tocada, pois sabe que foram de coração e confiança, pessoas que lhe conhecem e sabem de seu caráter pelo seu caráter e comprometimento. Agradeceu a cada pessoa que lhe depositou a confiança, por isso se compromete a ajudar em projetos que venham para o desenvolvimento de nossa cidade e de encontro aos anseios da população. Parabenizou a todos os colegas eleitos e reeleitos, que receberam a incumbência dos santiaguenses para representá-los nos próximos anos, com dedicação. Aos que ficaram suplentes, fez o reconhecimento pela sua grande votação, pois também tiveram o reconhecimento pelo trabalho realizado. Da mesma forma, disse que ontem foi um dia muito especial para o Progressistas, elegendo nove Vereadores, onde mais uma vez a chapa progressistas com o Prefeito Tiago e Marcelo-“Peru” foi eleita com 71% dos votos, um reconhecimento do trabalho e muita dedicação dos quatro anos de trabalho de Tiago e Cláudio. Parabenizou ao Prefeito e seu agora Vice, Peru, um jovem que tem um grande trabalho e faz a “boa política”, os quais darão continuidade a um trabalho sério, que agregaria e uneria competências, ainda mais “revigorados com a força e energia recebida dos santiaguenses nas urnas”, dando a certeza de que farão cada vez mais pela “nossa terra”. Agradeceu a todos os familiares, parentes e amigos que estiveram sempre juntos, lhe apoiando e encorajando nos mínimos detalhes do dia-a-dia, tem a gratidão por tê-los e poder contar com estes nos bons e nos maus momentos vividos, estarão para sempre no seu coração. Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTTO = PSDB =: Após saudação inicial, parabenizou a todos os colegas eleitos e reeleitos. Agradeceu a toda a comunidade que o recebeu em suas casas no pleito eleitoral, onde foi apresentar os seus projetos, numa campanha simples “com pneus no chão”, “batendo pneu no chão” andando por todas as ruas e bairros, tendo a oportunidade de ser ouvido e falar sobre suas ideias, embora não lograram o êxito que desejavam, precisam respeitar a vontade soberana das urnas, precisam acatar o desejo da comunidade, porque a democracia é assim. Ficou feliz em ser recebido na Câmara hoje, saber de alguns colegas e funcionários, os quais disseram que vai deixar uma marca positiva nesta Casa, de um trabalho bastante técnico, reconhecido pelos colegas e amigos, sem defender o lado pessoal ou atacar nenhuma pessoa ou partido, tentou sempre trazer ideias e projetos que imaginava serem interessante para a comunidade. Fica feliz em saber que sairá desta Casa, por sua iniciativa e vontade de disputar uma eleição, mas o fará de cabeça erguida, saindo “pela porta da frente”, pois pode deixar um trabalho bastante técnico em que sente que deixou seu dever cumprido, sem inimigos e deixando uma marca positiva, muitos amigos, nenhum inimigo.  Disse ter aprendido com seus pais que quando não se concorda com algumas coisas, acreditando que poderá fazer diferente, deve tentar, mesmo sabendo que seria um pleito difícil e respeitando o desejo da comunidade. Agradeceu o carinho das pessoas que o receberam e reafirmou que no restante do mandato atual, seguirá fazendo o mesmo trabalho que busca realizar, como tem feito nos últimos quatro anos. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSSITAS =: Após saudação inicial, em nome de seu grande amigo e apoiador, Floriano, saudou aos presentes, à imprensa e à toda comunidade. Disse que hoje é um dia de agradecimentos, em primeiro lugar ao Progressistas, por lhe acolher na Chapa majoritária como Vice-Prefeito, junto ao atual Prefeito Tiago, agradeceu em nome do Ver. Pelé, Presidente do Progressistas, a todo o Diretório e ao progressistas, lembrando que Pelé, com sua experiência, sempre zelou por ajudar o Partido, ajudando na condução do processo eleitoral e deu-lhe muitos conselhos. Da mesma forma, agradeceu o Prefeito Tiago pela confiança em acompanhá-lo na Chapa pelos próximos quatro anos, assim como ao Vice Prefeito-Cláudio, que não pode estar presente na campanha devido à saúde, porém seu filho Natan o representou e acompanhou quase todos os dias. Agradeceu a todos os colegas da Casa, que o indicaram de forma unânime a concorrer na chapa, para o aval dos membros do diretório. Parabenizou a todos os colegas da Casa que se elegeram, pois cada um com suas qualidades ou defeitos buscam fazer o seu trabalho pela comunidade, da sua forma. Infelizmente não conseguiram a reeleição os colegas Rafael e Joel, mas todos saberiam do seu importante trabalho e esforços por Santiago. Agradeceu à Mara Rebelo pela coordenação e ao Secretário Éldrio, bem como todos os amigos, cabos eleitorais, o “piu piu”, amigos e família que muito o ajudaram na conquista destas eleições, agradeceu aos Assessores Juliana e Alisson, aos servidores da Câmara, os da Prefeitura, assim como as imprensas de Santiago, que sempre abriram-lhes espaço. Comentou que tem um trabalho árduo de 8 anos, com muito comprometimento e seriedade, não costuma mudar de postura na época eleitoral para tentar angariar votos de alguma maneira suja, fez uma campanha sempre limpa, jamais teria falado mal de Bianchini, pois trabalhou com ele na Casa, foi seu amigo e é amigo de sua família, assim como Clairton, que é seu amigo e colega desde antes de entrar na política, uma grande pessoa que fez um grande trabalho e que admira. Da mesma forma, o Sr. Paulo Rosado é amigo de sua família, ponderando que a eleição terminou ontem, vivem numa cidade onde todos se conhecem e convivem quase que diariamente, ficaria feio “atacar as pessoas” pois a vida continua, devem seguir com a mesma ética e postura, sem se abalar com críticas ou deslumbrar-se com elogios, assim seguirá seu trabalho no poder Executivo no ano que vem. Agradeceu à comunidade de Santiago pelos 19223 votos recebidos, mais de 70%, uma votação histórica que corrobora que a comunidade quer o partido progressistas do Executivo e, da mesma forma, no Legislativo, pois elegeu 9 Vereadores, demonstra uma conquista da coletividade, dos Vereadores que já estavam aqui e novidades de outros que estão vindo, como João Alberto, Haroldo, Fernando e Alexandra, pessoas com credibilidade na cidade, que também poderão prestar seu trabalho, representando muito bem aos eleitores que neles confiaram. Mais uma vez agradeceu o apoio e confiança recebida da população. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =:  Após saudação inicial, disse que este dia é de agradecimentos e alegria, a todos que lhe apoiaram com carinho, respeito e parceria, felicitando pela reeleição de nosso Prefeito Tiago e ao próximo Vice, Marcelo, uma pessoa sensacional indicada pela Bancada e que muito se orgulha em fazer parte desta história e desta indicação, por ser uma pessoa qualificada que tem uma das maiores virtudes, que é ser um cara trabalhador e humilde, uma das maiores virtudes que considera numa pessoa, além de outras várias qualificações, tem certeza de que como Vice-Prefeito Cláudio, Marcelo seguirá fazendo um trabalho sério e qualificado junto ao Prefeito Tiago. Se colocou a disposição do mesmo para o que for preciso, pois é um grande amigo. Agradeceu a todos os eleitores que lhe deram a oportunidade de seguir na Câmara, embora às vezes criticado, pois a vida política não seria fácil, muitos acham fácil criticar mas, vir à Casa acompanhar o trabalho é difícil, ver quem está fazendo projetos, quem vem cedo e se esforça para fazer um bom trabalho e, que depois do expediente está a disposição, não interessando o dia ou hora, para atender as pessoas. Tem certeza de que esta legislatura de 13 Vereadores fez um grande trabalho, lamentou pelo colega Joel, que é um grande companheiro e que fez um grande trabalho como Vereador, é um grande cara, embora a política seja assim, sabe que os colegas se dedicaram sempre o máximo para dar o seu melhor para esta comunidade. Demonstrou gratidão pela eleição, pois fez uma campanha humilde, limpa e honesta sem grandes gastos, até porque nem teria como mas, de forma tranquila e honesta chegou em seus amigos, “quem tem amigos tem tudo e vai longe”. Pediu que as pessoas que chegarem a um cargo político ou qualquer cargo que seja, façam jus ao seu trabalho, tem plena convicção que nos quatro anos de mandato e agradeceu muito ao povo que lhe colocou novamente como reeleito, porque nunca se acomodou, enviou grandes projetos, e alguns de forma equivocada ou não, não teriam sido divulgados o seu nome. Como um tipo de desabafo ponderou que grandes projetos saíram através dos colegas da Casa, cuja maioria fez um grande trabalho e não apareceriam os nomes. Citou o caso do seu Projeto “Pila Verde”, o qual fez uma grande parceria com a secretaria de meio ambiente, também o projeto “patas do Bem”, uma parceria com a Benevet, também o projeto “Capacitação em primeiros Socorros”, cada colega, na medida do possível, apresentou projetos e proposições ao Executivo. Agradeceu a todos “de coração” pela nova oportunidade e estará sempre pronto para trabalhar, pois seu pai o ensinou a “não ter medo e nem preguiça”. Parabenizou a todo os demais colegas. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, saudou a Ver. Cleusa, cumprimentando-a pela eleição, assim como os demais colegas da Casa. Saudou a bela menina sobrinha de Cleusa e familiares da mesma na Casa. Disse que hoje é um dia de agradecer e, mesmo que não tivesse sido reeleita, seria um momento de agradecer, porque há quatro anos quando fora convidada a concorrer o pleito, não tinha noção de como seria fazer uma campanha política, nesta vez, com mais experiência, fora uma campanha diferente onde não podiam ir as casas, fora mais pela internet, embora algumas pessoas lhe chamavam para ir até suas casas explicar seu trabalho e propostas, especialmente as mais idosas. Disse que fora  eleita com 764 votos, está muito feliz e agradeceu a todos os que depositaram sua confiança em si.  Afirmou novamente que não será apenas para estas pessoas que vai trabalhar, mas por toda a comunidade, pois depois de estarem na casa representam a comunidade em geral. Disse não estará na Casa para “defender seu partido e nem outro” e sim, para apoiar ideias e projetos bons, tudo o que for melhorias para a coletividade e para a cidade, pois sempre pensa que precisam dar um retorno para a comunidade. Nasceu e se criou nesta cidade, tendo saído para estudar, depois retornando para atuar aqui, acha muito importante que todos os colegas eleitos tenham este pensamento, não venham defender partidos, mas sim, uma administração pública de qualidade e o que for bom para a comunidade, seguirá trabalhando por isso. Disse que tiveram a satisfação de elegerem mais uma mulher, a Sra. Alessandra Terra, estarão em três mulheres na Casa. Pediu que a Ver. Cleusa não saia, que possam manter-se os quatro anos na Câmara e fazer um trabalho integrado, unido com os colegas também, com projetos em defesa da mulher e da saúde preventiva e, quando precisar, saúde curativa da mulher. Citou a amizade e trabalho integrado que tem na Comissão, com os colegas Gildo, Tadeu, Rafael, acha importante que tenham esta união de trabalho em defesa da mulher e de sua saúde, dando continuidade a partir de 1º de janeiro, bem como outros projetos na área social. VER. CLÁUDIO BASTISTA MANZONI = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial a todos os presentes, saudou seu filho Pablo presente na Casa, agradecendo-o por tudo o que fizeram na campanha e ao amigo “piu piu”, que esteve consigo ajudando muito nesta caminhada.  Disse ser um dia de parabenizar a gradecer, por ter sido uma eleição muito difícil, com muito desgaste. Parabenizou a Marcelo pela grande campanha e vitória, assim como ao Prefeito Tiago e seu Vice, Cláudio, pelo excelente trabalho, que fez jus a toda esta votação. Tem certeza de que o Ver. Marcelo, pelo seu jeito de ser e por todo o trabalho que desenvolve sempre foi uma referência para sua pessoa, um espelho para si. Parabenizou aos demais colegas, desejava que todos se reelegessem, pois nunca teve divergências e problemas com nenhum e, no dia em que isso ocorrer, “pegará suas coisas e vai embora”, todos estariam de parabéns, porque cada um correu e defendeu projetos para desenvolver a comunidade. Não somente o Ver. Clairton, mas também Joel e Rafael, deixarão um grande e positivo trabalho, a política precisa destes, não devem desistir desta. Agradeceu os 1.044 votos que recebeu e que reconhecera o seu trabalho, tendo um acréscimo de 53% na sua votação, pois na última eleição fez 700 votos e é grato a estas pessoas, que deram condição de mostrar suas ações. Devido à pandemia, disse que fora uma eleição difícil e bem diferente, mas é grato por ter conseguido mostrar os projetos que fez durante os quatro anos, onde ratifica as palavras de Dionathan, porque todos os colegas “deram o seu máximo” e tem orgulho de todos.  Agradeceu à toda a sua família, onde todos batalharam para lhe ajudar, também aos amigos que ajudaram nesta campanha, destacando ao ex-Assessor Renan, que depois recebera uma oportunidade na Prefeitura, depois teve ao seu lado a Assessora Tati, a qual agradeceu pelo trabalho competente e o apoio que recebeu da mesma durante esta campanha, aquela tem grande peso no resultado desta eleição. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, fez um agradecimento especial a todas as pessoas que acreditaram em seu trabalho e que caminharam consigo neste pleito, especialmente agradeceu a Deus, a sua família, a seu Filho Cesar Augusto, que o acompanha e apoia em tudo, agradeceu ao Assessor Éderson, que fez um bom trabalho, assim como todas as pessoas de bem desta cidade e que desejam-na cada vez mais desenvolvida. Deixou sua gratidão pelos seus 745 votos, pois teve inclusive um crescimento na sua votação. Como bem disse o Ver. Dionathan, todos são parceiros e amigos na Casa, todos os 13 Vereadores de sua forma e maneira, fizeram um excelente trabalho, uns com mais, outros com menos, mas todos fizeram o seu trabalho. Segundo ele, a população pode ter certeza de que se houveram algumas discussões acaloradas, foram debates necessários e inerentes à matéria legislativa. Sairá desta Casa “com a cabeça erguida, chapéu chapeado e peito estufado”, porque fez sua parte como representante do povo, autor de inúmeros projetos de Lei e proposições, um dos Vereadores que mais trouxera recursos para Santiago, especialmente na área da saúde. Ponderou que trabalhar pelo povo e usar deste cargo como legislador não é somente a tribuna da Casa, por isso seguirá trabalhando fora daqui, faz parte da comunidade e ainda trabalhará muito pelo social, para que cada vez mais possam ver as pessoas felizes e alegres, tem a satisfação de saber que estão sendo administrados pelo Partido Progressistas, uma administração séria, competente, serena que sabe onde alocar os recursos, sendo uma das cidade mais lindas e planejadas do RS, “quem sai por ai, conhece outras cidades, quando volta vê aqui algo totalmente diferente”, que faria parte de um trabalho planejado, bem projetado e muito disso é devido ao Partido Progressistas. Parabenizou ao Prefeito Tiago e o Vice, Marcelo “Peru”, grande amigo, colega e parceiro e que tiveram uma expressiva votação, uma eleição com uma diferença de votos jamais vista na história de Santiago, algo histórico e que demonstra que estão no caminho certo e continuarão a trabalhar pela comunidade. Disse que o importante não é estar aqui e sim, fazer o melhor pela comunidade, tem plena certeza disso e que o Prefeito Tiago terá ao lado uma excelente pessoa, um “cara super bacana” como é Marcelo, de talento inigualável, transitando em todas as classes sociais da comunidade. Colocou-se a disposição para seguir ajudando em tudo o que puder a administração, um mandato muito forte, desejou que cada vez mais a população venha se orgulhar e Santiago cada vez mais desenvolver-se. Finalizou agradecendo mais uma vez a todas as pessoas que lhe confiaram o voto, amigos, colegas, nunca teria usado a tribuna para “bate bocas” e sim, para o trabalho. Pediu bênçãos de Deus a todos os colegas e um mandato com sucesso, dizendo que “Deus sabe de todas as coisas e o amanhã pertence a Deus”. VER. NELSON PERAÇA ABREU =PDT =: Após saudação inicial, fez uma saudação a todos os amigos e amigas, à Presidente da Casa e colegas, assim como a todas as imprensas locais. Disse que juntos aos demais, estará na Casa para trabalhar e se envolver pela cidade, agradecendo a todos pela eleição que tiveram, demonstrou sua gratidão aos colegas e candidatos, especialmente ao companheiro Paulo Rosado, pela luta e trabalho, bem como os demais que marcaram sua presença no pleito. Fez seu agradecimento ao Expresso Ilustrado e à Joao Lemes, pela parceria e luta que sempre viveram, assim como ao Vice-presidente, Mauro Burmam, com quem sempre teve um grande trabalho juntos, da mesma forma à sua esposa Lúcia Burmnn. Agradeceu ainda ao Presidente do PDT, Márcio Bitencourt, que sempre realizou um trabalho excelente junto ao PDT de Santiago. Fez agradecimentos a vários amigos que marcaram sua presença, bem como ao amigo Paulo Dri, pela sua responsabilidade pública. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, mandou sua saudação a todos os amigos e ouvintes da cidade e do interior, pois hoje voltam com as transmissões. Disse de sua felicidade e satisfação pelas eleições e pela votação que o seu partido teve nesta cidade, fora um reconhecimento da comunidade belo trabalho e serviços prestados. Isso reforçaria o compromisso de cada vez mais o partido fazer pela comunidade, especialmente às pessoas mais carentes dos bairros, dando a assistência necessária aos mais necessitados. Agradeceu a Deus pela cidade estar muito bem em segurança, educação e estradas boas e, em nome do Progressistas, agradeceu a todos pela confiança nos quase vinte mil votos. Parabenizou a todos os candidatos a Vereadores do progressistas, que tiveram uma campanha limpa, digna e sem ofender a ninguém, mesmo os que não se elegeram estariam de parabéns e merecem seu carinho, agradecimento e respeito. Deixou seu agradecimento, em nome da direção do Partido, à coordenação de campanha, através de Mara e de seu amigo Alisson, porque o Presidente e vices: Ari Sagrilo, Vilmar Rosa e Ademar estariam em “idade de risco”, ficaram mais na retaguarda, não participando das visitas nas casas, respeitando a todos, mesmo assim ficou muito feliz em encerrar sua carreira com este belo trabalho, teria tratado todos os candidatos da mesma forma, o que fez por um, fez para todos. Aparte do Ver. Dionathan: agradeceu ao Ver. Pelé e parabenizou-o pelo trabalho, por que com a experiência do mesmo todos aprendem muito. Agradeceu ao Dr. Alisson, grande amigo, que fez um grande trabalho junto com toda a turma da Câmara. Agradeceu ao Xuxu, ao coordenador da campanha dos Vereadores, Davi Vernier, à  Sra. Vitória, aos contadores e todos os que deram um grande suporte nesta grande eleição. O Ver. Pelé disse que não poderia esquecer-se do grande trabalho do Sr. Davi Vernier, que coordenou os candidatos a Vereador. Refletiu que no momento em que encerra sua carreira política, pode deixar alguma coisa boa para os amigos, na campanha do progressistas não teriam deixado faltar nenhum centavo em toda a campana, as despesas ficaram todas pagas e ainda assim “com o cofre respirando”. Agradeceu a compreensão e incentivo de todos para estar à frente do partido, embora alguns não gostem muito de “sua dureza”, mas seria assim porque gosta das coisas claras, tem muito respeito pelo dinheiro e pelas coisas alheias. Desejou que todos os eleitos em 2020 façam um grande trabalho. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, disse estar um tanto resfriado nesta tarde, mas veio agradecer e saudar todos os colegas Vereadores e a todo os amigos, familiares e a sua assessora Liziane, pessoa que juntamente com o Sr. Amaral, teriam proporcionado momentos muito bons nesta campanha, sendo muito bem recebido em muitas famílias. Agradeceu a todos aqueles que o ajudaram a levar o seu trabalho às pessoas. Ficou feliz em saber que nesta Casa fez grandes amigos, com quem teve um grande trabalho, os colegas da oposição sabem dizem isso, porque mesmo dentro da política quando debatiam alguma divergência, sempre o fizeram com respeito e democracia, sem nunca trocar ofensas. Tem grande carinho por todos. Na eleição passada era o “vovô da câmara” e continuará sendo considerado assim com a saída do Ver. Pelé. Deixou sua gratidão às pessoas pelos 918 votos que fez, acreditando que fora o resultado de um trabalho simples, com ética e respeito, tanto na cidade, como no interior, onde soube que fez muitos votos. Ponderou que embora tenha sido uma eleição muito difícil, porque não podiam estar dentro das casas visitando as pessoas, até porque teria seus pais morando junto em sua casa e precisam ter muito cuidado. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar mais quatro anos na Casa, agradeceu a todos os amigos, familiares e aos funcionários da Casa, pelo carinho com que sempre contou. Desejou que todos os eleitos possam ter um trabalho unido, sem picuinhas, com harmonia, seguirem trabalhando e oferecendo o melhor pela comunidade. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, veio desejar sucesso a todos os Vereadores que conseguiram se eleger, também aos que lutaram e não conseguiram, por ser uma eleição muito difícil. Citou que as pessoas que participam pela primeira vez do pleito puderam notar que as coisas não são fáceis, onde todas as pessoas se conhecem em Santiago e começa a ficar difícil, às vezes, em algum momento, pensam em desanimar, mas quando pensam no trabalho que podem realizar e trabalhar pelo desenvolvimento da cidade, conseguiam renovar as forças. Citou que hoje falava com uma pessoa, dentro de um órgão, uma senhora que lhe dissera que o mesmo teria que aceitar a derrota que seu candidato a Prefeito sofreu, e parar de criticar um pouco, então teria lhe dito que aceita e que não faz críticas, aceita, precisam reconhecer a grande vitória de Tiago e Marcelo, não restando dúvidas nenhuma, tendo sido feliz o Candidato Bianchini em seu pronunciamento no dia anterior, de que teriam feito uma campanha “de pneu” ( no caso de Clairton) e “sola de sapato”,  foi natural e fizeram um grande trabalho na campanha, mas as pessoas optaram democraticamente a eleger quem acham que teria melhores condições de conduzir Santiago. Mesmo com a esmagadora vitória do Prefeito Tiago, não pode deixar do seu trabalho de fiscalização, é um fiscalizador e isto tem que continuar, porque segundo afirmou, seria espantosa a confiança que as pessoas tem depositado no seu trabalho, com Eva e Nélson, o povo também teria reconhecido o trabalho de fiscalização que tem feito com os colegas na Casa e deseja que sigam fazendo, isso o farão. Disse que não pegou dinheiro de partido político, embora o partido tivesse, agradeceu, por ser contra fundos partidários, então não poderia aceitar. Segundo ele, não teria dito isso antes porque quase todos os demais pegaram, não seria demagogo em dizer que não pegou. Informou que teria gasto pouco mais de dois mil reais em santinhos, saiu de um partido grande, entrou um pequeno, baseado e confiante no trabalho que fez na Câmara, ficando conhecido no momento em que as transmissões ficaram conhecidas na comunidade de Santiago e nas mídias sociais, confiou neste trabalho. Seguiu explicando ao Ver. Tadeu que não trouxe aqui “picuinhas”, estas seriam as “horas pagas indevidas que irão estourar mais para frente”, picuinhas que seriam dados e fatos com provas. Citou que na sexta-feira à noite, antes da eleição, Tiago teria entrado no Tribunal Eleitoral querendo retirar o processo da questão do concreto, mas a Juíza teria interferido e dito que realmente ocorreram as coisas, não saberia dizer para qual esfera da justiça seguirá, mas seria muito grave, citando que mais grave ainda seria outro caso que teve, independente da votação esmagadora que teve na eleição. Citou que na sexta-feira, outra carga de concreto, que não teria sido entregue há quatro meses, teria sido entregue na escola na Sol Criança. Em tom de ironia disse que teriam “esquecido a carga por cinco meses, mas foi a Sua Excelência falar e lembraram de ir lá colocar”, mas segundo o Vereador, isso tudo já teria sido fotografado, filmado e levado aos órgãos competentes. Disse sobre a confiança que as pessoas tem em si, que já teria cinco processos levado à Justiça e não tocará mais neles, não caberia mais a si, mas seriam coisas muito graves que a Justiça é quem irá dizer o que ocorreu. Ressaltou mais uma vez o seu trabalho de fiscalizador, além disso de sugerir ao Executivo coisas que ajudem no desenvolvimento. Explicou que tem um plano para o saneamento básico. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que hoje é um dia de agradecimentos, deu os parabéns ao Ver. Marcelo pela grande eleição, que pelo caráter e trabalho do mesmo, teria fortalecido muito mais a chapa vencedora de Tiago. Parabenizou a todos os eleitos e os que não foram, não foi por falta de trabalho e sim, porque queriam mudanças e o povo, quando quer mudanças, as coisas acontecem, então alguns novos candidatos foram eleitos, só o povo consegue mudanças, porque se fosse “só por falar, muitos teriam feito”, a mudança existiu e que seja para o bem de todos. Agradeceu à sua família, irmã e filhos, disse que o Dr. Alisson saberia que em final de outubro iria desistir de sua candidatura, seus filhos é que não teriam deixado, conversou, pensou e por eles é que não desistiu da campanha, fez isso pelos filhos, porque muitas coisas injustas e que não eram do seu agrado estavam ocorrendo nesta campanha, tanto que o resultado estaria aí. Agradeceu pelas palavras do Dr. Alisson, de sua família, da Assessora Elizandra e por todos aqueles que não desistiram de dar-lhe o voto, cada um que teria sido firme, porque muitos teriam dito: “não, o Décio está eleito, me dá uma mão”, agradeceu a “cada pessoa que não fez isso” e que não desistiu de acreditar em seu nome, deu-lhe seu voto, estas poderão ter certeza de que serão mais quatro anos de muito trabalho, respeito e dignidade na Casa, respeitando a todos, mesmo quando não foi respeitado, fazendo o seu trabalho da melhor forma, independente de “para quem seja”, pois nunca teria ajudado a uma pessoa perguntando-lhe em quem ou qual partido votaria, sempre procura ajudar todo o cidadão que o procura. Afirmou que sempre disse e segue pensando que “pau que bate em chico, bate em Francisco”, o que um pode, todos podem, o que um não pode, nenhum pode, assim pensa. Agradeceu a comunidade, pois por mais quatro anos irá trabalhar com justiça e honestidade, ajudar em tudo o que é justo e correto, por todos. Sabe que os vereadores novos que foram eleitos vem para somar, os conhece: João Alberto, Alessandra Terra e Fernandinho Oliveira, sabe do coração dos mesmos, sabe que poderão fazer um grande trabalho, pois tem grande potencial e que sejam bem vindos. Parabenizou e agradeceu ao Ver. Pelé, pela forma com que conduziu o trabalho, a todos do Diretório, mostraram que uma campanha limpa e bem conduzida é vitoriosa. Relembrou que quando escutava os primeiros números da eleição na Rádio, pensou que estaria fora, porque baixara 488 votos, não saberia o porquê, pois trabalhou com honestidade, parceria e fez tudo da melhor forma, o povo saberia o porquê, mesmo assim é grato aos 877 votos dos que seguiram acreditando em sua pessoa, os honrará a cada minuto, dentro desta Casa. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. GILDO: veio agradecer a todas as pessoas e amigos, porque se a eleição de Décio fora difícil, que dirá a sua, saindo de um partido grande e entrando num pequeno, mesmo assim as pessoas acreditaram e confiaram no seu trabalho, tendo o partido PL saído vitorioso nesta campanha, pois conseguira eleger mais um vereador, passando a ser dois na Casa com a chegada do eleito, Magdiel, num partido que viria com ideias muito idênticas às suas, sem interesse partidários nenhum, sem controvérsias e, junto com os demais Vereadores, mostrarão um grande trabalho e “feitos” para esta cidade, seria isso que Santiago merece. VER. EVA: Veio agradecer a seu filho e esposo Ronaldo, que foram os responsáveis e grandes aliados e ajudantes nesta campanha. Saudou com gratidão a todas as suas companheiras da causa animal, à Mary, sua Assessora, amigos de todos os locais que a receberam tão bem, principalmente as pessoas que acreditam na causa animal, pois seu trabalho sempre foi pautado na saúde pública. O compromisso na campanha anterior seria de que buscaria recursos para terem o castra móvel, este estaria desde março em Santiago, não fora liberado porque seria “um caça votos”, o que achou “uma pena”, porque, segundo ela, nem iria concorrer mais se o mesmo tivesse sido liberado, seu grande objetivo seria o de atuar como Veterinária dentro do castra móvel, desenvolvendo um trabalho de saúde pública nos bairros. Se dirigiu ao Ver. Marcelo, nosso futuro Vice-Prefeito, desejando que o castra móvel possa ser liberado logo para o trabalho pela comunidade, que não seja cedido para Universidade nenhuma, porque é um bem público e deve ser usado em favor da comunidade, não para beneficiar a poucos, seria para toda a comunidade santiaguense aonde esteja destinado o projeto. Aguarda-o ansiosamente, como defensora da causa animal e da saúde, para terem um controle populacional efetivo. Para quem acreditar em seu trabalho da saúde e da causa animal, disse que tem um novo projeto bem maior para 2021, sem recursos públicos e afirmou que ele vai se efetivar pois, em 2021 estará de volta com novos projetos, sem recursos públicos e sim, do trabalho comunitário. Não havendo mais pronunciamentos, foi feito pequeno intervalo e depois foi reaberta, onde passou-se à ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES: Ver. Dionathan: que o Executivo institua o Projeto de Regimento Interno do serviço de atendimento de estudos interdisciplinares, no município de Santiago. A PROPOSIÇÃO, QUE NÃO MERECEU DESTAQUE, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, (com ausência do Ver. Rafel Nêmitz). Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária, em seguida foi lavrada a presente Ata. =========
Santiago, RS, 16 de novembro de 2020.
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